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ARQUIDIÓCESIS DE YUCATÁN

DIMENSIÓN DIOCESANA DE PASTORAL JUVENIL

Mes de Marzo de 2016

Actividad de Convocación Masiva 

LA SEMANA SANTA JUVENIL
(Aportamos la originalidad propia)
OBJETIVO: Los jóvenes de la Arquidiócesis de Yucatán al participar en la semana santa juvenil, valoran la originalidad propia y se animan a vivir la misericordia de Dios como respuesta solidaria en favor de los más necesitados para celebrar el misterio pascual unidos a toda la comunidad.
JUSTIFICACIONES:

· El año de la misericordia es propicio para ayudar a los jóvenes a reflexionar sobre la Misericordia de Dios y su repercusión en la vida personal y comunitaria.

· Muchos jóvenes, hoy en día, no le encuentran sentido a su vida; esta actividad pretende que los jóvenes tomen consciencia de la importancia que tiene el aportar su propia originalidad y cómo ésta contribuye a la convivencia comunitaria.

· La semana santa siempre es buena para ayudar a la reflexión pues los chavos son más sencibles a todo lo religioso. 

· Propiciar en los chavos la participación activa y fructuosa en los actos de piedad y en las celebraciones durante la semana santa con toda la comunidad, además de generar en ellos una respuesta solidaria con los más necesitados a través de las obras de misericordia.

· Promover espacios de reflexión en torno a la parroquia para incremetar el número de jóvenes ne los grupos parroquiales.

· Llegar a los alejados a través de actividades creativas y de asistencia social.
DESARROLLO:
Es importante motivar al equipo motor para que este subsidio se viva en los ambientes propicios, es decir, entre los jóvenes de más de 16 año y dejar que los adolescentes tengan su momento de encuentro con el subsidio propio de pastoral de adolescentes. 
Son tres momentos para vivir LA SEMANA SANTA JUVENIL en donde los chavos se encuentren con los demás chavos de su edad y con Cristo.

Un momento por dia dentro de la semana santa: Lunes, Martes y Miércoles santos. Cada día tiene su propia temática y están unidos en la intención, es decir, los chavos pueden participar en cada uno de los días y vivir intensamente el momento. Dependerá de la creatividad del equipo que los chavos se animen y participen en los tres días y después en los días del triduo pascual (Jueves, Viernes y Sábado)

El método será el mismo de todos los subsidios (Fascinar-escuchar-discernir-convertir-celebrar) aunque cada día se priorizará uno en particular de tal forma que los chavos vayan progresando hasta poder dar una respuesta.

I. FASCINAR:
· Durante la cuaresma se hace una campaña, tanto en redes sociales como por medio de cartulinas, posters, volantes, avisos en misa, perifoneo, etc., con frases llamativas para motivar la asistencia a las actividades de Semana Santa Juvenil. (ver propuesta en ANEXO 1). También pueden ponerse de acuerdo con los diferentes servicios que harán la semana santa en la parroquia para elaborar una sola publicidad (catequesis infantil, adolescentes, jóvenes y adultos).

· En anexo 1 colocamos algunas propuestas de diseño que puede imprimir en posters o lonas (segús sus posibilidades) para colocar en establecimientos cercanos a la iglesia o en accesos concurridos en las comunidades o en cruceros importantes de la ciudad, colocando los horarios de las actividades. 

· Se puede organizar una batucada, como en las campañas políticas, y hacer un pasacalle e invitar a los jóvenes a participar en la Semana Santa Juvenil repartiendo volentes de casa en casa con los datos de las actividades de todos los días. Lo importante es encontrar la manera atractiva de llamar la atención a los chavos.

· Preparar dinámicas atractivas para los distintos momentos de la actividad de tal manera que los chavos también se diviertan. No se trata solo de diversión, sino de participación  en las reflexiones, por lo tanto el equipo motor juzgará cuanto tiempo se dará a los momentos lúdicos.

Primer momento: LUNES SANTO
Somos llamados a ofrecer el perdón en cada misa.
II. FASCINAR – ESCUCHAR:
MATERIAL: 

· Lugar amplio y bien iluminado; Gafetes para todos los participantes; buen sonido y música juvenil.
· Hacer una manta, lona o cartel lo más grandes posibles donde se encuentren dos círculos concéntricos y en el centro la imagen de un joven. (ver ej. anexo 2). En el primer círculo se escriben los problemas que consideren que tienen los jóvenes de la comunidad (Ej. soberbia, flojera, indiferencia, bullying, falta de respeto, promiscuidad, etc.). En el segundo círculo se dibuja un mundo y se escriben los problemas del mundo (por ej. contaminación, falta de agua, hambre, racismo, etc.). 
· Se coloca la manta o el cartel suficientemente grande en un lugar visible a todos los chavos que participan y donde se llevará a cabo la reunión. 
· Elaborar estrellas del tamaño de una hoja carta para repartir a todos los asistentes, suficientemente grandes para escribir en las puntas.

· Preparar lápices o plumas. 

· Se prepara una mesa de altar, como para una misa, con mantel blanco para colocar en él las estrellas; se coloca como parte de la decoración del lugar donde será la reunión. (se preven alfileres para que cada uno prenda la cruz sobre el mantel. (también se pueden colocar los signos de la misa como son el caliz, el copon, el misal romano…)
RECEPCIÓN: Es significativo que el equipo motor de la bienvenida de manera personal a cada uno de los asistentes. Que todos los que lleguen se experimenten esperados. Entregar Gafetes a los participantes y los invitan a divertirse y a poner todo lo que este de su parte para la reflexión.
Es importante que haya música de fondo mientras van llegando los invitados. Música atractiva. 

BIENVENIDA. De manera coloquial de tal modo que los chavos se experimenten como en casa. De ser posible pedirle al párroco o a alguna persona encargada de los jóvenes de la comunidad: religiosa, seminarista..., que anime a los chavos a poner todo de su parte.
DINÁMICA DE INTEGRACIÓN/PRESENTACIÓN: Todos forman un círculo y una persona se pone en el centro. Primeramente todos dicen su nombre. Se trata de estar atento con los nombres de las personas que se tienen a los lados. La persona que está al centro dice el nombre de alguna que esté en el círculo, la cual se agachará al escuchar su nombre y las dos personas que están a su lado derecho e izquierdo deberan decir el nombre de la otra persona, es decir el de la derecha dice el nombre del de la izquierda y viceversa. El que diga de último el nombre es quien ha de pasar al centro. Por ejemplo: la persona en el centro dice “Jacquie”, Jacquie se agacha y a su derecha están Roberto y a su izqueirda Juan. Juan tiene que decir “Roberto” y Roberto debe decir “Juan”. El último en decirlo, pasa al centro y se repite la dinámica.

ORACIÓN INICIAL: 
1. Se reparten las estrellas y un boligrafo o lapiz, cada joven escribe en el centro de la estrella las actitudes o acciones que lo han hecho sentir mal, todas las que recuerden;

2. En cada punta se escribe el nombre de una persona que haya hecho alguna de estas acciones o haya tenido una actitud de las escritas en el centro de la estrella, especialmente el nombre de las personas más cercanas a ti.
3. Se hace una breve reflexión con respecto a las actitudes o acciones negativas de los demás.

a. Rechazar o alejarse de quienes nos ha lastimado, sin antes perdonarlos, no arregla el problema pues el dolor se seguirá  experimentando. 
b. Es necesario aprender a perdonar pues sólo así se podrá vivir bien. Podríamos arrancar las puntas de la estrella, pero no sólo desfigura la estrella sino no que aleja el dolor ni lo desaparece, es decir, simplemente alejarse u ocultarlo no resuelve el problema.  
c. ahora doblemos hacia atras las puntas de la estrella de tal forma que desaparezcan a nuestra vista los nombres de los que nos han hecho daño. Al parecer ya no están, pero tampoco la estrella parece una estrella, ahora se ha distorcionado. Eso es lo que sucede cuando negamos la realidad del perdón, que no consiste en olvidar sino en perdonar realmente lo que nos han hecho, para poder vivir más en paz.

d. En este sentido Cristo nos ayuda cuando lo imitamos perdonando a los que le han hecho daño: “Padre, perdónalos, no saben lo que hacen”

4. Rezamos juntos el padre nuestro poniendo énfasis y haciendo un momento de silencio cuando digamos: “perdona nuestras ofensas, como también nosotros perdonamos a los que nos ofenden”… se les pide que vean los nombres de las personas que escribieron en cada punta de la estrella y pidan por ellas… (después de un momento de silencio, continuan el Padrenuestro).

5. Ponen su nombre en la parte posterior de la estrella y la guardan para continuar; después se persignan. Si se quiere puede haber un canto apropiado sobre el perdón.

DINÁMICA: 

· Con la lona o cartel de los círculos concéntricos (ANEXO 1) se explican los círculos. 

· Lo que está escrito dentro del primer círculo son problemas cercanos a los jóvenes y lo que está en el segundo círculo representan los problemas del mundo, aquellos que están fuera de ellos, son problemas “lejanos” pero que influyen en el ambiente personal.
· Se forman equipos de cuatro integrantes y se les invita a encontrar la relación entre los problemas cercanos y los lejanos. Las posibles causas de los problemas mundiales pueden tener su origen en los problemas cercanos; por ejemplo: El racismo (problema lejano) puede derivarse del bullying, la soberbia o el juzgar a los otros (problemas cercanos). 
· Al terminar, cada grupo presenta las relaciones que encontraron y discutieron y los argumentos que dieron.
Comentario complementario: los problemas personales ocasionan, en muchos casos, los problemas mayores; asi por ejemplo la indiferencia que hay hacia las personas menos afortunadas que nosotros y que viven cerca es lo que al final genera el hambre mundial, la falta de cultura y el despilfarro de la comida desde pequeños ocaciona también la escases de los alimentos en paises más necesitados; por otro lado el egoísmo, la flojera y el desorden de quienes tienen agua suficiente usandola indiscriminadamente para lavar el coche o bañar al perro ocasiona que la escases este líquido vital para la humanidad;  etc. Tenemos que ser conscientes, responsables y solidarios para evitar estos problemas cercanos, es decir, tomar cartas en el asunto y empezar a poner manos a la obra porque solo así evitaremos los problemas mayores que afectan, no solo a una persona, sino al mundo entero. Uno de ellos y el más importante es PERDONAR para poder vivir mejor y darle la oportunidad de vivir bien a las personas que viven cerca de nosotros.
TEMA SOBRE EL PERDÓN

Todos los jóvenes se sientan en un gran círculo y se proclama el pasaje bíblico de la mujer adúltera: Juan 8: 1-6. 
Después se entrega una papeleta con las preguntas para la reflexión (o se hacen las preguntas y algunos van contestando
).

1. ¿Alguna vez he actuado como los fariseos señalando a alguien que hizo algo “malo”? ¿Puedo contar cómo fue la ocasión? ¿esto provocó que otras personas hablen de ella o incluso le digan algo que la haya lastimado?

2. ¿Alguna vez he sido señalado o culpado por los demás? ¿Cómo me sentí? ¿Cómo reaccioné?
3. ¿Me han presentado o señalado a alguien para que lo juzgue? ¿Cuál fue mi reacción? 
COMENTARIO A LA SAGRADA ESCRITURA.

Después del plenario breve, escuchando algunas respuestas de los chavos, se hace una charla corta con los siguientes puntos, reflexionando acerca del pasaje bíblico y las respuestas:
a) ¿Qué es la Misericordia
? 

b) Dios nos ama a pesar de que somos pecadores. Nos ama porque somos sus hijos y un padre siempre perdona. (Dios nunca nos deja de amar, somos nosotros quienes nos alejamos de su amor y por eso dejamos de experimentarlo. 

c) No nos quiso dejar sólos en el mundo, por eso envió a su Hijo único para acompañarnos y así Jesús nos dejó la Eucaristía para permanecer siempre entre nosotros. Él se nos da sin condiciones. La Eucaristía es la ofrenda agradable al Padre pues es el mismo Hijo que se ofrece y junto con él su cuerpo que somos nosotros: la Iglesia. 

d) No juzgar a los demás por sus pecados o acciones. La Eucaristía es el mejor signo. A pesar de que los judios lo apresaron, humillaron y mataron, Jesús los perdonó… y nos invito a nosotros a hacerlo con los demás.
e) La mujer cometió un pecado y querian que Jesús la juzgara con criterios humanos para que así se cometiera un pecado mayor: el asesinato de la adultera; pero él que es Amor la perdona. Muchas veces nosotros juzgamos sin conocer la realidad de las personas a quieren acusamos de pecadoras (ya sea por adulterio, por mentir, por tomar malas decisiones, por embarazarse), y cometemos un pecado mayor: acusamos injustamente, apedreamos con la difamación, dejamos niños huérfanos, ocacionamos bullying, discriminación, etc.
f) El jueves santo viviremos el signo más grande del perdon de Jesús. Él sabía que entre los discipulos estaba un traidor, uno que lo llevaría a la muerte. Sin embargo le da la oportunidad para arrepentirse y le lava los pies. Lo perdona antes de hacer el mal. Judas no se da cuenta de eso y su egoismo lo hace cometer un pecado grave. Muchas veces nosotros tampoco nos damos cuenta que Jesús nos perdona y por eso nos alejamos de él. No te olvides de que Jesús conoce tu corazón, pero requiere de tu persona, de tu voluntad para perdonar. Reconocer que eres pecador y acercarte a él con confianza, sabiendo que te perdona.
g) Pero también hay que reconocer que tenemos que perdonar. Es condición. Perdonar como nosotros hemos sido perdonados por él.

COMPROMISO: 

Se invita a retomar su estrella y abrirla de nuevo para releer los nombres que escribieron en las puntas y tratar de comprender las situaciones de cada persona que les ha lastimado (por ej. La falta de educación, los problemas, el dolor, la baja autoestima, la envidia, etc.). 

No juzgarlas, más bien tratar de ser empáticos e intentar entender las razones por las cuales se comportan de determinada manera.

Pensando en esas personas que nos han hecho daño y teniendo la estrella pedir perdon con esta canción sobre el perdón o con alguna otra adecuada (se puede presentar el video o sacar copia a la letra y repartirla: https://www.youtube.com/watch?v=cPZJlS99YrE
ORACIÓN FINAL: 
Mientras cantan se coloca una mesa, en forma de altar de misa, al centro del local y después de breve momento de silencio, con una música de fondo todos van pasando a colocar su estrella sobre la mesa como signo de ofrenda (se preve alfileres para que cada uno coloque su estrella con su nombre hacia arriba)

Al final, cuando todos han pasado se explica que Cristo ofrece su vida por todos los pecados del mundo y eso lo ofrece en la mesa del altar cada vez que celebramos la misa. lo mismo que sufrió en la cruz cargando con nuestros problemas, rencores, resentimientos y pecados y sólo poniendo en él nuestros pecados, aprendiendo a perdonar, podremos librarnos del mal que sufre el mundo y seremos cada vez más felices. Eso es lo que ofrecemos en cada misa, eso es lo que Jesús hace por nosotros cada vez que participamos en la celebracion eucarística. Por eso es importante ir a misa y celebrar con todos el amor misericordioso que Dios nos tiene.
Se puede cantar con alegría por la misericordia que Dios ha compartido con nosotros, con alguna canción. Aca sólo damos propuestas pero cada equipo organiza sus cantos: 

https://www.youtube.com/watch?v=YzysqIRxcs4
después se reza el Padrenuestro… y se dan los avisos para el dia siguiente.

AVISOS. 

Segundo momento: MARTES SANTO
El perdón, sacrificio que duele: Dios muere para perdonarnos
(descubrirse llamados a ser Misericordiosos como Jesús)
III. FASCINAR – ESCUCHAR – DISCERNIR:
MATERIAL: 

· Preparar suficientes chocolatitos para todos los asistentes con un papelito pegado en cada chocolate con la palabra “perdón” y se esconden en una área especial para esta actividad. De preferencia que sea en un lugar diferente de donde se dará el tema (procurar que los chocolates no muy escondidos, algunos muy a la vista, otros medio ocultos)

· Colocar una CRUZ grande como parte de la decoración del local donde será la reunión, junto a la mesa del altar donde están colocadas las estrellas.
· Música tranquila, de ser posible instrumental, buen sonido y buena iluminación.
· Papeletas en forma de siluta de un rostro joven, bolígrafos y cinta scotch o masking.

RECEPCIÓN: Bienvenida personal a todos los asistentes. Que todos los que vayan llegando se experimenten esperados, especialmente si llega algún chavo nuevo, recibirlo con alegría. 

BIENVENIDA. Realizarla de manera coloquial de tal manera que los chavos se experimenten como en casa. 

ORACIÓN INICIAL:

MATERIAL:

Una biblia para la lectura del Evangelio.
Una silueta de un joven (del tamaño del centro de la estrella)

Boligrafos o lápices para todos.

Música instrumental o alguna canción sobre el perdón.

DESARROLLO:

1. Lectura del evangelio de San Lucas 23,33-34ª: “Cuando llegaron al lugar llamado “La Calavera”, crucificaron allí a Jesús y a los malhechores, uno a la derecha y otro a la izquierda. Y Jesús decía: Padre, perdónalos, porque no saben lo que hacen”.
2. Se reparten a cada uno una silueta y un bolígrafo o lapiz.
3. Guia: ahora pensando en las personas que nos han hecho daño, para los que vinieron ayer aquellos que escribieron en las puntas de la estrella y para los que no vinieron, pensar en aquellas personas que te han hecho algún daño (de preferencia personas cercanas, a quienes guardamos cierto resentimiento). Escribe en la silueta alguna actitud personal para poder perdonarla, es decir, qué puedes hacer tú para dejar de guardar rencor o resentimiento, imitando a Jesús en la cruz, que es capaz de decir: “Padre, perdónalos, no saben lo que hacen”… poner actitudes o acciones que pudieras hacer.

4. Dejar un momento de silencio mientras escriben mientras se pone música instrumental o que hable del perdón.

5. Peticiones de perdón de los jóvenes, por el mundo entero: (varios lectores)

Guia: (ojalá pueda participar con ustedes el sacerdote): Unidos a la oración de Cristo, oremos para que la Iglesia viva unida y en paz en la Tierra del Señor; para que cese toda persecución y discriminación por causa de la fe; y para que todos los que creen en un único Dios vivan en justicia la fraternidad, hasta que Dios nos conceda sentarnos en torno a su única mesa. Después de cada petición repetiremos: R. Por tu pasión y tu cruz, perdónanos, Señor
1) Por aquellos que están sintiendo en carne propia el frío de la traición, o el terrible sufrimiento que provoca la división entre hermanos o la lucha fratricida… para que acudiendo a Jesús, puedan asumir con valentía las traiciones más dolorosas en el beso de Judas y nos hagamos solidarios con ellos. Oremos. 

2) Por los que se avergüenzan de su fe; los que se mueven por respetos humanos y les falta valentía para defender la vida desde su inicio hasta su término natural; y los que quieren quedar bien con criterios no evangélicos... para que como Pedro, recobren la valentía y sean testigos convencidos de lo que creen. Oremos. 

3) Por los que, como Jesús, se siente aliviados con la ayuda del Cirineo. También miles de jóvenes de nuestro tiempo, de toda raza, credo y condición, marginados de la sociedad, necesitan cada día a cireneos que se entregan generosamente, para que no nos hagamos ciegos de las necesidades de otros jóvenes de la comunidad. oremos. 

4) Por aquellos que sufre, tropiezan en la misma piedra y se desploman sin fuerzas, víctimas del alcohol, de las drogas o de otras dependencias que los esclavizan; para que, apoyados en Jesús y en quienes los socorren se levanten. Oremos.

Guía: Señor Jesucristo, míranos siempre con amor, enjuga las lágrimas de nuestros ojos, sana las heridas y acrecienta la esperanza para que experimentemos siempre que la Cruz es el camino hacia la gloria, y la Pasión el preludio de la Resurrección. Te lo pedimos a ti que vives y reinas por los siglos de los siglos. Amén

6. Canto: “Danos un corazón, grande para amar”.
DINÁMICA RETRO: Se hacen equipos de cinco integrantes y se reparten dos hojas y una pluma por equipo. Procurar que en cada equipo hayan personas que participaron en el día anterior. Cuidar que no esten en un equipo varios que no haya participado. Una persona del equipo que participó el lunes empieza relatando lo que vivió el día anterior, a modo de una historia (todo lo que recuerde); quien dirige la actividad cuenta un minuto y el que está escribiendo pasa la hoja al de su derecha que escribirá lo que recuerde de lo que vivió… así hasta que pasen todos los del equipo. Si alguno no participó el lunes, ocupa el minuto leyendo, en voz baja, lo que se ha escrito. Al final cada equipo lee lo que escribió para que todos los del equipo escuchen.
TEMA: SOBRE LA MISERICORDIA DE DIOS

· LECTURA BIBLICA: Juan 8: 1-11b. (hasta donde Jesús dice: “Yo tampoco te condeno”. OMITIR (no leer) la parte que dice “Vete y no peques más”)

· Se sientan todos en círculo y se reflexiona la lectura con las siguientes preguntas fomentando la participación de los jóvenes:
1. ¿Alguna vez has experimentado la misericordia de Dios? 

2. ¿Cómo se siente cuando alguien te defiende de alguna otra persona? 
3. ¿Te has sentido en el papel de Jesús cuando tuviste la oportunidad de juzgar o recriminar a alguna persona y en lugar de eso, la defendiste librándola de las burlas y críticas? Cuenta alguna anécdota.
Nota: se pueden hacer pequeños grupos para compartir las respuestas y cuidar que un moderador ayude a que todos participen.

COMENTARIO A LA SAGRADA ESCRITURA:

Se da un tema con los siguientes puntos:

· Dios perdona TODO porque es misericordioso (pensar que Dios no nos perdona algún pecado es dudar de la gran misericordia divina).

· Jesús muere en la cruz para perdonarnos de nuestros pecados. Fue el pago que su Padre pidió. 
· Por eso la muerte de Cristo es un sacrificio que perdona nuestros pecados. He aquí la importancia de asistir al Sacramento de la confesión, es decir de ir al encuentro de Dios que perdona. 

· Misericordia no quiere decir que lo que se hizo no sea pecado o ya no esté mal.

· O sobre el discurso del papa Francisco por el jubileo de los jóvenes en el año de la misericordía. 14 de enero de 2016
Queridos jóvenes: La Iglesia está viviendo el Año Santo de la Misericordia, un tiempo de gracia, de paz, de conversión y de alegría que concierne a todos: grandes y pequeños, cercanos y lejanos. No hay fronteras ni distancias que puedan impedir a la misericordia del Padre llegar a nosotros y hacerse presente entre nosotros. 

El Jubileo es una ocasión para descubrir que vivir como hermanos es una gran fiesta, la más hermosa que podamos soñar, la celebración sin fin que Jesús nos ha enseñado a cantar a través de su Espíritu. El Jubileo es la fiesta a la que Jesús invita a todos, sin distinciones ni excepciones. 

«Crecer misericordiosos como el Padre» significa aprender a ser valiente en el amor concreto y desinteresado, comporta hacerse mayores tanto física como interiormente. Se están preparando para ser cristianos capaces de tomar decisiones y gestos valientes, capaces de construir todos los días, incluso en las pequeñas cosas, un mundo de paz. La edad de ustedes es una etapa de cambios increíbles, en la que todo parece posible e imposible al mismo tiempo. Les reitero con insistencia: «Permanezcan estables en el camino de la fe con una firme esperanza en el Señor. Aquí está el secreto de nuestro camino. Él nos da el valor para caminar contra corriente. Esto hace bien al corazón, pero hay que ser valientes para ir contra corriente y él nos da esta fuerza [...] Con él podemos hacer cosas grandes y sentiremos el gozo de ser sus discípulos, sus testigos. Apuesten por los grandes ideales, por las cosas grandes. Los cristianos no hemos sido elegidos por el Señor para pequeñeces. Hemos de ir siempre más allá, hacia las cosas grandes. Jóvenes, pongan en juego su vida por grandes ideales» (Homilía en la Misa de Confirmación, 28 abril 2013).

No me olvido de ustedes, chicos y chicas que viven en situaciones de guerra, de pobreza extrema, de penurias cotidianas, de abandono. No pierdan la esperanza, el Señor tiene un gran sueño que quiere hacer realidad con ustedes. Sus amigos y compañeros que viven en condiciones menos dramáticas se acuerdan de ustedes y se comprometen a que la paz y la justicia lleguen a todos. No crean a las palabras de odio y terror que se repiten a menudo; por el contrario, construyan nuevas amistades. Ofrezcan su tiempo, preocúpense siempre de quienes les piden ayuda. Sean valientes y vayan contracorriente, sean amigos de Jesús, que es el Príncipe de la Paz (cf. Is 9,6): « En él todo habla de misericordia. Nada en él es falto de compasión» (Miseric. vultus, 8).

Mediten bien los deseos que presenten a Jesús en el sacramento de la Reconciliación y de la Eucaristía que celebraremos juntos. Recuerden que se comprometen a hacer santa su vida, a alimentarse del Evangelio y la Eucaristía, que son la Palabra y el Pan de la vida, para poder construir un mundo más justo y fraterno.

DINÁMICA DE COMPLEMENTACIÓN: 
a) Puede haber un canto apropiado para animar.
b) Se indica que en el local hay escondidos una serie de chocolates
. Algunos de ellos están a simple vista y otros no, habrá que buscarlos. Hay uno para cada persona, y aunque no te guste el chocolate debemos ir por uno. Cuando encuentren uno, regresan a sentarse (acalarar que es uno por persona). 
c) Mientras están buscando los chocolates, puede ponerse una música alegre. 

d) Cuando todos ya tienen un chocolate (prever más por si alguno no encontró) y están sentados se puede hacer una pequeña reflexión. 

COMENTARIO SOBRE LA DINÁMICA.

· El perdón en un regalo de Dios. Nos lo da gratuitamente. No porque nos lo merezcamos, sino porque él es bueno.

· Dios ofrece su perdon, como un regalo (Chocolate), lo pone a nuestro alcance, pero quiere que vayamos por él.

· Aunque veamos la gracias, sepamos que podemos obtenerla, sino somos capaces de dejar nuestras comodidades e ir en busca de ella, no podremos obtenerla.

COMPROMISO:

· Pasamos a buscar la estrella que está sobre el altar.

· Tomando la silueta que sirvió en la oración inicial y donde escribimos las actitudes que tendremos ante nuestros enemigos (los nombres que estan en las puntas de la estrella)

· La pegamos al centro de la estrella y meditamos qué actitudes tendremos para con cada una de las personas que están en la estrella. 

· Escribir debajo de cada nombre alguna actitud de las que pusimos en la silueta para comprometernos con el Señor y así podamos ser misericordiosos como él.

· Hay que tomar en cuenta que perdonar no es una tarea facil y que requerirá de mucho esfuerzo. No se consigue de la noche a la mañana, es una tarea larga. No es cuestión de un momento, habrá que trabajar todos los días para aceptar que estas personas nos lastimaron, pero que podemos entenderlas; que podemos ser felices a pesar de eso y que podemos perdonar y dejar a un lado todo. Eso implicará subir a la cruz con Cristo y hacerte solidario con él. 

· Para aquellos que deseen iniciar el proceso del perdón, tomen su estrella con la silueta en el centro y coloquenla en la cruz y, cuando la esten pegando repitan como Jesús antes de morir: “Padre, perdónalos, no sabian lo que hacian”. Después regresa a tu lugar y eleva una oración personal por todos ellos y especialmente por ti.

· Mientras van pasando se hace algún canto propio.

ORACIÓN FINAL:
Guia. Jesús muere en la cruz por nuestros pecados, pero antes perdona a todos. Nosotros que hemos descubierto que somos capaces de ser misericordiosos con él elevamos nuestra oración por todos aquellos que nos han hecho daño y también por todos aquellos que se esfuerzan por hacer el bie. Pedimos al Señor que nos ayude a ser generosos como él y a imitar siempres su amor, especilamente hacia los más necesitados.
Padre nuestro…

AVISOS.
Tercer momento: MIERCOLES SANTO

Ser misericordiosos como el Padre, nos hace felices

 Cristianos resucitados alegres 

IV. FASCINAR – ESCUCHAR – DISCERNIR – CONVERTIR:
MATERIAL: 

· Preparar imágenes de las obras de misericordia (tanto corporales como espirituales). Cada obra de misericordia de manera individual.  ANEXO 3
.

· Colocar la cruz con las estrellas (del dia anterior) en un lugar visible y preparar un manto blanco para otro momento (signo de que Cristo ya no está en la cruz) 

· Preparar listas según modelo del anexo 4 o cada equipo motor elije la forma de presentar esta dinámica.
· Preparar globos, confeti, serpentina, motivos festivos… música.
RECEPCIÓN: Es significativo que el equipo motor de la bienvenida de manera personal a todos los asistentes. Que todos los que vayan llegando se experimenten esperados, especialmente si llega algún chavo nuevo. 

BIENVENIDA. Realizarla de manera coloquial de tal manera que los chavos se experimenten como en casa. 

DINÁMICA DE INTEGRACIÓN: Se le da a cada integrante una lista de características tal como aparece en el anexo 4. Se trata de buscar a alguien que cumpla cada característica (sin repetir a la persona, es decir no puede haber la misma firma en dos lugares distintos). La persona que tenga esa característica debe firmar en el cuadro correspondiente. La actividad termina cuando todos han llenado su lista de firmas. Mientras van buscando las firmas se puede poner alguna música alegre. 

ORACIÓN INICIAL: 
· Canto de aleluya

· Lectura biblica: Mt. 28, 1-7: Jesús ha resucitado

· Guia: como signo de la resurrección, porque nosotros hemos experimentado el amor de Dios, vamos a pasar a retirar la estrella o la silueta de todo aquello que crucificó a Jesús. Es signo también de nuestra conversión. Sabemos que dará mucho trabajo dar signos concretos de que creemos en Cristo resucitado porque nos seguira doliendo algunas actitudes nuestras que no podemos cambiar tan rapido y de actitudes de los otros que no estan en nuestras manos cambiar. Por eso haremos nuestro mejor esfuerzo para resucitar con Cristo. 

· Mientras van pasando a retirar las estrellas o siluetas, se canta alguna canción alegre de esperanza o de resurrección.

· Al finalizar, cuando todos han quitado las estrellas y siluetas, se coloca en la cruz el manto blanco (signo de la resurrección de Cristo) y se canta resucito. Con mucha alegría.
DINÁMICA: Se hacen varios equipos de cinco o seis personas cada uno para jugar caras y gestos. Cada uno de los equipos elegirá a una persona para que haga la mímica de alguna frase que le haya tocado representar. Pasa una persona del primer equipo y toma una imagen, la actúa y su equipo tiene que adivinar la frase. Los demás participan si el equipo no adivina, el sigueinte equipo tendrá la oportunidad de adivinar. Cada uno tendrá un máximo de un minuto para adivinar. Los equipos van pasando sucesivamente hasta que se acaben las imágenes. (cada equipo puede organizar otro juego o dinámica para conocer las obras de misericordía)
TEMA: EL PERDÓN NOS RESUCITA A LA VIDA NUEVA
a) Se forman equipos pequeños y nombran a un secretario que tome nota.
b) Se lee el pasaje Bíblico completo: Juan 8, 1-11 hasta el final. 
c) Se entrega una papeleta con las siguientes preguntas:
1.- ¿Qué piensas que sintió la mujer adúltera al escuchar que Jesús le dijo:  “Tampoco yo te condeno. Puedes irte pero no vuelvas a  pecar”?

2. ¿Qué significa para ti “vete y no vuelvas a  pecar”

d) Después de un tiempo de compartir por grupos, se hace un plenario agil, haciendo que participen algunos secretarios.
e) COMPLEMENTACIÓN: del mensaje del papa Francisco.
La Misericordia se manifiesta en cambio de actitudes. La misericordia divina es una gran luz de amor y de ternura, es la caricia de Dios sobre las heridas de nuestros pecados. 

En el episodio de la mujer adultera, Jesús permanece solo con la mujer, como un confesor, diciéndole: “Mujer, ¿dónde estoy? ¿Nadie te ha condenado? ¿Dónde estoy? Estamos solos, tú y yo. Tú ante Dios, sin las acusaciones, sin las habladurías. ¡Tú y Dios! ¿Nadie te ha condenado?”. La mujer responde: “¡Nadie Señor!”, pero no dice: “¡Ha sido una falsa acusación! ¡Yo no cometí adulterio!”, “reconoce su pecado”. Y Jesús afirma: “¡Ni siquiera yo te condeno! Ve, ve y de ahora en adelante no peques más, para no pasar un feo momento como este; para no pasar tanta vergüenza; para no ofender a Dios, para no ensuciar la hermosa relación entre Dios y su pueblo”.

“¡Jesús perdona!. Pero aquí se trata de algo más que el perdón: Jesús supera la ley y va más allá. No le dice: ‘¡El adulterio no es pecado!’. ¡No lo dice! Pero no la condena con la ley. Y éste es el misterio de la misericordia. Éste es el misterio de la misericordia de Jesús”.

“La misericordia es algo difícil de comprender”. “Pero, ‘Padre, la misericordia ¿borra los pecados?’. ‘No, ¡lo que borra los pecados es el perdón de Dios!’. La misericordia es el modo con que Dios perdona. Porque Jesús podía decir: ‘Yo te perdono. ¡Ve!’, como dijo a aquel paralítico que le habían presentado desde el techo: ‘¡Te son perdonados tus pecados!’. Aquí dice: ‘¡Ve en paz!’. Jesús va más allá. Le aconseja que no peque más”. “Se ve la actitud misericordiosa de Jesús: defiende al pecador de sus enemigos; defiende al pecador de una condena justa. También nosotros, cuántos de nosotros, quizá deberíamos ir al infierno, ¿cuántos de nosotros? Y esa condena es justa… y Él perdona más allá. ¿Cómo? ¡Con esta misericordia!”.

“La misericordia va más allá y hace la vida de una persona de tal modo que el pecado es arrinconado. Es como el cielo”. “Nosotros miramos el cielo, tantas estrellas, tantas estrellas; pero cuando sale el sol, por la mañana, con tanta luz, las estrellas no se ven. Y así es la misericordia de Dios: una gran luz de amor, de ternura. Dios perdona pero no con un decreto, sino con una caricia, acariciando nuestras heridas del pecado”.

“Porque Él está implicado en el perdón, está implicado en nuestra salvación. Y así Jesús hace de confesor: no la humilla, no le dice ‘¡Qué has hecho, dime! ¿Y cuándo lo has hecho? ¿Y cómo lo has hecho? ¿Y con quién lo has hecho?’. ¡No! ‘¡Ve, ve y de ahora en adelante no peques más!’. Es grande la misericordia de Dios, es grande la misericordia de Jesús. ¡Perdonarnos, acariciándonos!”.

COMPROMISO: Uno que ha experimentado la misericordia de Dios a través del perdón no tiene otra cosa que hacer más que agradecer a Dios por el amor inmerecido que le ha dado, por lo tanto, la respuesta debería ser el compromiso alegre de vivir resucitado.
Como respuesta se podría hacer un calendario con las obras de misericordia que puedan llevarse a cabo por cada uno.

Organizarse por grupos pequeños para que durante la pascua se realicen obras de misericordia, ya sean corporales o espirituales

	OBRAS CORPORALES DE MISERICORDIA

1. Dar de comer al hambriento

2. Dar de beber al sediento

3. Dar posada al necesitado

4. Vestir al desnudo

5. Visitar al enfermo

6. Socorrer a los presos

7. Enterrar a los muertos


	OBRAS ESPIRITUALES 
DE MISERICORDIA

1. Enseñar al que no sabe

2. Dar buen consejo al que lo necesita

3. Corregir al que está en error

4. Perdonar las injurias

5. Consolar al triste

6. Sufrir con paciencia los defectos de los demás

7. Rogar a Dios por vivos y difuntos




V. FASCINAR – ESCUCHAR – DISCERNIR – CONVERTIR – CELEBRAR:
SE INVITA A PARTICIPAR EN LAS ACTIVIDADES (OFICIOS) DE LA SEMANA SANTA.
· Se coloca en lugar visible los horarios de las actividades y se organizan todos para participar de manera activa en las celebraciones del triduo pascual
· Ponerse de acuerdo con el parroco para tener un momento de participación protagonica en cada uno de los dias
· Jueves en la misa de la cena: lavandole los pies
· Viernes en el viacrucis, cargando la cruz o haciendo valla, en la marcha en silencio…
· Sabado santo en la misa de la vigilia organizando la fiesta durante el gloria…
· Domingo de resurrección con algun signo en la misa juvenil
· Durante la pascua con las obras de misericordia
ORACIÓN FINAL: 

· Canto sobre la misericordia o el himno de la JMJ 2016: 




 https://www.youtube.com/watch?v=adhG4m4-diE
· Oración del papa sobre la misericordia (entregar a todos la oración o proyectarla) ANEXO 5
· Padrenuestro y Canto final alegre.

· Puede hacerse una fiesta o un momento de compartir festivo.
ANEXO 1
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ANEXO 2
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ANEXO 3
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ANEXO 4

	Le gusta la Manzana
	Tiene dos hermanos
	Estudia una carrera
	Toca algún instrumento
	Sabe otro idioma además del español

	Tiene menos de 20 años
	Tiene más de 20 años
	Participa activamente en la pastoral juvenil
	Le gusta leer
	Alguien de su familia se llama María.

	Tiene cuatro hermanos
	Usa lentes
	
	
	

	
	
	
	
	


ANEXO 5

ORACION POR EL AÑO DE LA MISERICORDIA

Señor Jesucristo, tú nos has enseñado a ser misericordiosos como el Padre del cielo, y nos has dicho que quien te ve, lo ve también a Él. Muéstranos tu rostro y obtendremos la salvación.

Tu mirada llena de amor liberó a Zaqueo y a Mateo de la esclavitud del dinero; a la adúltera y a la Magdalena de buscar la felicidad solamente en una creatura; hizo llorar a Pedro luego de la traición, y aseguró el Paraíso al ladrón arrepentido. Haz que cada uno de nosotros escuche como propia la palabra que dijiste a la samaritana: ¡Si conocieras el don de Dios!

Tú eres el rostro visible del Padre invisible, del Dios que manifiesta su omnipotencia sobre todo con el perdón y la misericordia: haz que, en el mundo, la Iglesia sea el rostro visible de Ti, su Señor, resucitado y glorioso.

Tú has querido que también tus ministros fueran revestidos de debilidad para que sientan sincera compasión por los que se encuentran en la ignorancia o en el error: haz que quien se acerque a uno de ellos se sienta esperado, amado y perdonado por Dios.

Manda tu Espíritu y conságranos a todos con su unción para que el Jubileo de la Misericordia sea un año de gracia del Señor y tu Iglesia pueda, con renovado entusiasmo, llevar la Buena Nueva a los pobres proclamar la libertad a los prisioneros y oprimidos y restituir la vista a los ciegos.

Te lo pedimos por intercesión de María, Madre de la Misericordia, a ti que vives y reinas con el Padre y el Espíritu Santo por los siglos de los siglos. Amén.

� Nota. Si el equipo motor considera que los jóvenes de su comunidad no están preparados para compartir de manera abierta las respuestas se les puede repartir las preguntas para que reflexionen de manera Personal y las pongan por escrito y despues las compartan en pequeños grupos guiados por un moderador. Otra opción es elegir a algunos del equipo organizador para iniciar el momento de compartir (como palero) y así propiciar la participación de algunos de los asistentes. 


� Para tener mayor claridad en el tema de la misericordia se puede leer el documento del Papa Francisco titulado Misericordiae Vultus, con el que convoca el año de la misericordia. 


� Se les indica el lugar donde están dispersos los chocolates. 


� Se puede imprimir la imagen y cortar cada una de manera independiente o hacer un letrero con la obra de misericordia que les haya tocado al equipo. 
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